

*Национальный союз агростраховщиков (НСА) направит предложения регулятору о включении отраслевых рисков в сферу ответственности создаваемой Национальной перестраховочной компании (НПК), сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» президент НСА Корней Биждов.*

По его словам, переговоры на эту тему уже начались до создания НПК с Банком России. «НПК может оказать ощутимую поддержку рынку сельскохозяйственного страхования, имеющему значительную потребность в перестраховании», – считает он.

«Наличие масштабных катастрофических рисков, затрагивающих обширные территории и большое число страхователей (например, засухи, наводнения), а также ускоренное развитие промышленного животноводства требуют сверхвысоких сумм ответственности. Такие объемы рисков страховщики не могут оставить на собственном удержании, равно как разместить избыток самостоятельно в рамках текущей деятельности в перестрахование на российском или на международном перестраховочных рынках», – убежден глава НСА. В то же время поддержка НПК позволила бы «расширить существующую емкость перестраховочной защиты по сельхозрискам».

При этом К.Биждов уточнил, что конкретный перечень рисков и условия их принятия в принципе только предстоит обсуждать после формирования руководящих органов НПК.

«Для включения в сферу ответственности новой компании перестрахования аграрных рисков потребуются сделать ряд шагов. В частности, создать реестр облигаторных договоров сельхозрисков и определить количество договоров факультативного перестрахования за последние три года», – предположил К.Биждов.

«Естественно, предстоит уточнить потребность в такой защите у страховщиков, заключающих договоры агрострахования на условиях господдержки. Затем потребуются разработать условия перестраховочной защиты с участием НПК, а в перспективе понадобится разработать предложения по корректировке условий действующих договоров перестрахования с учетом участия НПК. Кроме того, потребуются определить условия возможного участия зарубежных партнеров в перестраховании сельхозрисков в РФ», – полагает К.Биждов.

По данным НСА, в последние годы объем застрахованных площадей на условиях господдержки составлял 12–13 млн га.

Как сообщалось ранее, Банк России учредил в РФ НПК со 100-процентным участием регулятора и капиталом 71 млрд рублей для перестрахования санкционных рисков. Банк России принял решение назначить главой НПК Николая Галушина, занимавшего до сих пор должность первого зампреда правления компании «СОГАЗ».

Источник: [Финмаркет](#) , 04.08.16